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   Всем привет! Вас приветствует новый выпуск нашей студенческой газеты. На улице уже весна, ярко светит солнышко, но нам не стоит расслабляться, так совсем скоро наступит сессия. Первокурсникам и студентам второго курса в апреле предстоит пройти аттестацию на профессиональную пригодность. Желаем всем удачи!
  А чтобы вы немножко расслабились, отдохнули, забыли все проблемы, мы приготовили новые, интересные статьи. В этом выпуске расскажем о новостях, которые происходили в последние недели, о фильмах, которые идут в кинотеатре нашего города, специально для всех новая страничка нашей газеты «Разговор по душам» (страничка психолога) и многое – многое другое.
Мы по-прежнему ждем от вас новостей и интересные истории.
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Желаем хорошо провести время, за чтением нашей газеты!
НОвости
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С февраля по апрель в техникуме проходил конкурс профессионального мастерства «Лучшая медсестра выпуска». Восемь участниц в течение нескольких месяцев демонстрировали свои профессиональные навыки и умения. 
6 апреля состоялся заключительный этап: санитарно – просветительская работа по теме «Здоровый образ жизни». Победителем в нелёгкой борьбе стала Рулева Ирина! Поздравляем Иру и желаем больших успехов в учебе, творчестве и будущей профессии!!! 
Во втором семестре прошли праздники, посвященные «Дню студента», «8 марта», смотр «Строя и песни», посвященный 23 февраля, «День смеха». А тем временем, майские праздники приближаются и впереди нас ждут два больших и знаменательных события: «День Победы» и «День медицинской сестры».  Просим всех студентов ответственно отнестись к празднованию этих дат. 
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4 марта прошел заключительный этап городского фестиваля «Танцующий город». Выражаем слова благодарности студентам первого и второго курса, которые в течение нескольких месяцев отстаивали честь техникума в данном мероприятии. Желаем вам неиссякаемой творческой энергии и отличной учебы!
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Ежегодно мы принимаем участие в городской «Ярмарке профессий». Студенты демонстрируют мастер - классы, отвечают на все интересующие вопросы преподавателей, школьников и их родителей. 
Организатор Ярмарки - ГКУ НСО ЦЗН г.Искитима.
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С 28 февраля студенты первых и вторых курсов нашего техникума принимают активное участие в волонтерской деятельности в отделениях больницы города Искитим.  Ребята помогают санитарам и среднему медицинскому персоналу в перевязочных и процедурных кабинетах, в поддержании санитарно-гигиенических норм в отделении, помощи в оформлении документации и др. Волонтерское движение по данному направлению продлится около трех месяцев. Данная деятельность позволяет создать условия для эффективной самореализации студентов, а также приобрести опыт для будущей работы. Выражаем искреннюю благодарность волонтерам и желаем им теплых улыбок, добрых и отзывчивых людей в вашей нелегкой деятельности. 
Спортивные новости
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 Студенты нашего техникума не устают удивлять нас победами в спорте. Так, с января по март, копилка техникума пополнилась более пяти наград различного уровня. Мы участвовали в соревнованиях по стрельбе, волейболу, футболу, в «Звёздном походе», в теннисе и других видах спорта. 
время творить добро
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Весь апрель и первые дни мая в городе будет проходить акция «Время творить добро». Приглашаем преподавателей и студентов нашего техникума поучаствовать в данном мероприятии. Получить более подробную информацию и подать заявку можно классному руководителю, социальному педагогу, педагогу – организатору. 
Также, вы можете внести свои предложения, в рамках данной акции.

Мероприятия, в которых можно принять участие:

	Название мероприятия
	Дата проведения

	«С любовью к городу»
	21.04 – 05.05

	«Бессмертный полк»
	9 мая

	«Свеча памяти»
	9 мая

	Проект «100 дней ЗОЖ»
	Март - май

	«Живи по правилам» (ПДД)
	апрель

	«Я – донор»
	апрель

	«Сердце отдаю людям»
	Март - май

	«Откажись от курения»
	14 апреля

	"EVOLUTION PEOPLE" (дискотека)
	14 апреля

	«Медицинские династии в профессии»
	12 мая


здоровье
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«Осторожно -  клещ!!!»

   Клещевой энцефалит – вирусная инфекция, характеризующаяся лихорадкой,  интоксикацией и поражением нервной системы. Заболевание может привести к  неврологическим и психиатрическим осложнениями и даже смерти больного.  

 Человек заражается при укусе инфицированных клещей. Вирус клещевого энцефалита находится в слюнных железах клеща. Погружая хоботок в кожу человека, клещ переносит в кровь выделения слюнных желез, а вместе с ним и вирус.     Чаще всего клещи присасываются на спине, груди, голове, шее. Укус клеща безболезненный, так как, прокалывая кожу, он, вводит со слюной обезболивающее вещество. 

ПРОФИЛАКТИКА  КЛЕЩЕВОГО  ЭНЦЕФАЛИТА
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Система профилактических мероприятий складывается из мер по предупреждению нападения клещей и так называемой специфической профилактики самого заболевания. Большое значение имеет личная профилактика. Она сводится к аккуратному выполнению самых простых и доступных мер.  Самым простым и достаточно надежным приемом индивидуальной защиты человека является хорошая заправка обычной одежды, что превращает её в защитную: воротник и манжеты должны быть застегнуты, рубашка заправлена в брюки, а брюки в сапоги, на голове-капюшон.   Для отпугивания клещей применяются различные химические препараты – репелленты, которые выпускаются в виде жидкостей и паст. Не стоит забывать и о вакцинации. Прививку могут сделать все желающие в поликлиниках по месту жительства.
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КИНОТЕАТР
 «Босс-молокосос». Эта история для взрослых и детей рассказывается от лица семилетнего брата новорожденного — фантазера Тима. Но главный герой — совсем не простой ребенок, он обладает лидерскими задатками, уже носит деловые костюмы и во всем видит бизнес-задачу. Однажды Тим узнает о готовящемся заговоре, целью которого является уничтожение любви в мире. Мальчику предстоит объединиться со своим «нелюбимым» братом, чтобы спасти родителей и вернуть порядок на Земле.
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«Живое». Группа исследователей с международного космического корабля обнаруживает жизнь на Марсе. Они еще не подозревают, какие события повлечет за собой их открытие.
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«Красавица и чудовище». Обозлённая Волшебница превратила принца Адама в отвратительное чудовище за то, что тот был злым, самовлюблённым и грубым. Чтобы снять чары с себя и слуг своего замка, ему необходимо научиться быть добрым, любить и быть любимым. В далёкой деревушке живёт красивая девушка по имени Белль. 
Однажды её отец оказывается в заколдованном замке, он становится пленником Чудовища. Белль спешит отцу на помощь.
РАЗГОВОР ПО ДУШАМ
Многим известно, что в нашем техникуме действует кабинет психолога. У него есть своё расписание работы. Елену Викторовну можно часто видеть на лекциях, в своем кабинете, а в начале учебного года она приходит с ознакомительной лекцией в аудитории к первокурсникам и приглашает к себе на консультацию всех желающих. Мы позвали нашего психолога поговорить по душам и узнать подробней о её работе со студентами. 
— Добрый день, Елена Викторовна! — Здравствуйте! 
— Как Вы думаете, для чего люди приходят на консультацию к психологу?
— Начнём с того, что в переводе с греческого «псюхе» - душа. Значит, к психологу приходят люди, которые хотят поговорить «по душам» - интимно, скрытно, конфиденциально, что для человека значимо, актуально. В радости, когда человеку хорошо, так с кажем, есть с кем поделиться, либо наоборот попросить совета и рассказать о горе, беде, страданиях. А «душа» лечится, целебными разговорами. Приходите, буду рада вас видеть.
— С какими вопросами к Вам можно обратиться за помощью: проблемы в семье, вопросы личного характера? По учебе?
— С любыми, проблемы межличностных отношений, отцов и детей, учёба, сердечные дела и т.д.
— Всем известно, что психологические тесты являются хорошим средством исследования личности. Используете ли вы их в своей практике?
— Да, обязательно, так как они являются инструментом, с помощью которых можно получить ту или иную информацию о человеке, его поведении и о многом другом.
— Ваши консультации анонимны? Если студент обратиться к Вам за помощью, не узнают ли об этом друзья, родители, преподаватели?

— Конфиденциальность гарантирована.
— Можно ли задать Вам вопрос и получить на него ответ анонимно? Например, по электронной почте? Как это сделать?

— Да, можно. Напишите мне письмо на электронный адрес 9147039@mail .ru и ждите ответа.
—Сейчас весна. Как мы знаем, в это время года у многих людей появляется депрессия. Как с этим бороться? Что посоветуете для профилактики?

— Правила очень простые: 

- пропить комплекс витаминов,

- соблюдать режим дня, сон не менее 7-8 часов,

- выделять время на занятия любимым делом, от чего вы получаете заряд положительных эмоций,

- прогулки на свежем воздухе,

- ввести в свой рацион питания больше овощей и фруктов, орехов и сухофруктов,

- радоваться максимальным достижениям.
—Спасибо большое, Елена Викторовна! 
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ВЫСКАЗЫВАНИЯ ВЕЛИКИХ
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«Я считаю, что прийти на экзамен, подготовившись к нему, это все равно, что играть с краплеными картами».
 Николай Гумилев
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«Между человеком образованным и необразованным такая же разница, как между живым и мертвым».
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 Аристотель
«Кто не обучился в юности, того старость будет скучна».
Екатерина Великая
***

«Жизнь в неведении — не жизнь. Кто живет в неведении, тот только дышит. Познание и жизнь неотделимы». 
Фейхтвангер Л.

Интересные факты
Многозначный термин «Бедлам», изначально являющийся синонимом сумасшедшего дома, а позднее ставший словом, обозначающим крайнюю степень неразберихи и беспорядка, имеет медицинские корни. В 1337 году в Бетлеме (районе Лондона) открылась госпиталь святой Марии Вифлеемской. С 1547 года госпиталь стал психиатрической клиникой и изменил название на «Бетлемская королевская больница» (Bethlem Royal Hospital).
***
Наиболее длительной, по времени проведения, является хирургическая операция по удалению кисты яичника. Операция проходила в Чикаго (Иллинойс, США) с 4 по 8 февраля 1951 года и продолжалась 96 часов. После ее завершения вес пациентки снизился с 280 до 140 килограммов.

***
Родиной «предупредительной» медицины, именуемой сегодня санитарией, является Древний Египет, жители которого, соблюдая гигиену, заботились не только о внешнем виде, но и о своем здоровье. Соблюдение гигиенических правил являлось обязанностью каждого жителя Древнего Египта. Жители пили исключительно из медных сосудов, носили полотняную свежевыстиранную одежду, стригли волосы и носили парики для предотвращения появления вшей. Полностью мыться было принято дважды в день – в утренние и вечерние часы.
***
В Древнем Риме, если пациент умирал при проведении хирургической операции, врачу отрезали обе руки.
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