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   Дорогие, друзья! Вас приветствует редколлегия студенческой газеты Искитимского медицинского техникума - "Пульс". 

Мы рады, что у нас есть такая прекрасная возможность донести до вас много полезного и нового из жизни любимого ИМТ.
Вместе мы окунемся в бескрайний и увлекательный мир всей планеты, да и просто хорошо и весело проведем время на страницах газеты. 

  В этом выпуске ещё расскажем о профессии «Фельдшер» и «Медицинская сестра», некоторые из новостей, которые произошли за эти месяцы, а также интересные и юмористические статьи. 
 Совсем скоро наступит первая сессия 2016 – 2017 учебного года. Желаем всем закончить полугодие без долгов и спокойно наслаждаться новогодними каникулами (они у нас тоже первые в учебном году). 

Если вы желаете разместить новости в нашей газете, дать объявление, или сами хотите стать участником нашей редколлегии – будем Вам очень рады!!! 

НОвости
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28 сентября преподаватели и студенты нашего техникума приняли активное участие в ежегодной городской "Ярмарке вакансий учебных мест", которую проводил городской Центр занятости. Учащиеся показали мастер - классы и ответили на все вопросы школьников.

28 сентября состоялись соревнования между ССУЗами города по мини - футболу. Команда ИМТ заняла третье место. Поздравляем ребят и желаем им дальнейших успехов в спорте и учебе!!!

Ежегодно 5 октября в более 100 странах отмечается день учителя, который был учрежден в 1994 году как Всемирный день учителя (World Teachers' Day). Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования — день, в который отмечаются роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

Студенты нашего техникума поздравили своих преподавателей с "Днем учителя", организовав праздничный концерт с творческими номерами, а ребята 210 группы провели "День дублера" и уроки для педагогов. 

14 октября состоялось "Посвящение в студенты", в рамках месячника "Первокурсник". Учащиеся нового набора показали на что они способны, исполнив песни и танцевальные номера. Обязательная часть посвящения - торжественная клятва первокурсника. 

18 ноября 2016 года со студентами 2-3 курсов Искитимского медицинского техникума начальником отдела военного комиссариата НСО по г. Искитим Дурандиным П.А. и начальником филиала СКК "Приволжский" военный санаторий "Ельцовка" Обуховым Е.А. было проведено занятие в рамках акции "Есть такая профессия - Родину защищать!" 

Начальником военного санатория "Ельцовка" Обуховым Евгением Анатольевичем были доведены вопросы поступления в Военно - медицинскую Академию МО РФ г. Санкт - Петербург, а также, порядок работы военного санатория, плюсы восстановительной медицины.

Дурандиным П.А. было рассказано об акции Министерства обороны РФ "Есть такая профессия - Родину защищать!" и порядок поступления в ВУЗы МО РФ, критерии отбора.

18 ноября, в рамках городского месячника "Марафон здоровья" состоялись городские соревнования по шахматам и шашкам, среди ССУЗов города Искитима. По итогам, Искитимский медицинский техникум занял почетное, первое место!!!!
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19 ноября в ГДК "Молодость" прошел первый этап фестиваля "Танцующий город". Танцевальный коллектив ИМТ "Ритм" набрал 19 баллов из 20 возможных.

Всех ребят поздравляем с большими достижениями и желаем им дальнейших успехов в спорте и учебе!!! Спасибо!
ТОЛЕРАНТНОСТЬ
Международный день, посвящённый терпимости (на других официальных языках ООН: англ. International Day for Tolerance, исп. Día Internacional para la Tolerancia) — ежегодно отмечается 16 ноября. Этот Международный день был торжественно провозглашён в «Декларации принципов терпимости» ЮНЕСКО. Декларация была утверждена в 1995 году на 28-й Генеральной конференции ЮНЕСКО (резолюция № 5.61)(источник - Википедия)

 Согласно определению Философского энциклопедического словаря «толерантность — терпимость к иного рода взглядам, нравам, привычкам. Толерантность необходима по отношению к особенностям различных народов, наций и религий. Она является признаком уверенности в себе и сознания надежности своих собственных позиций, признаком открытого для всех идейного течения, которое не боится сравнения с другими точками зрения и не избегает духовной конкуренции».

Толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание других культур, способов самовыражения и проявления человеческой индивидуальности. Под толерантностью не подразумевается уступка, снисхождение или потворство. Проявление толерантности также не означает терпимости к социальной несправедливости, отказа от своих убеждений или уступки чужим убеждениям, а также навязывания своих убеждений другим людям.

здоровье

   Грипп считается одним из самых опасных и тяжёлых среди прочих инфекционных заболеваний, так как при этой болезни поражается система бронхов, тем самым заболевание часто даёт тяжёлые осложнения. Грипп опасен тем, что может легко перейти в осложнения, например, воспаление лёгких, а также при гриппе в организме оживают и другие тяжёлые заболевания.
Симптомы гриппа Основными симптомами гриппа считаются повышенная температура тела (39–40 °С), озноб, сильные боли в суставах, ломота во всём теле, головная боль в области висков и надбровных дуг, появляется светобоязнь, боли в глазных яблоках, повышенная потливость тела. Аппетит у больного снижается, ухудшается сон, возможна лихорадка, бредовое состояние и галлюцинации. 
Первая помощь при начале заболевания как только почувствовали первые признаки гриппа, нужно принять следующие меры: выпить настой липы или малины в горячем виде, лечь в постель под тёплое одеяло, дабы хорошенько пропотеть. Также обязательно нужно промывать полость рта и носа раствором марганцовки (розоватым).
Профилактика гриппа:

Одним из наиболее распространенных и доступных средств профилактики гриппа является ватно-марлевая повязка (маска).

Дополнительно необходимо принимать аскорбиновую кислоту и поливитамины, которые способствуют повышению сопротивляемости организма. Наибольшее количество витамина С содержится в квашеной капусте, клюкве, лимонах, киви, мандаринах, апельсинах, грейпфрутах.

Ежегодная вакцинация против гриппа – является лучшим способом защиты от данного заболевания.

Берегите себя и будьте здоровы!!!
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