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«Фантастические твари и где они обитают». Фильм рассказывает о приключениях писателя Ньюта Скамандера в Нью-Йоркском секретном обществе волшебниц и волшебников, происходивших за 70 лет до того, как Гарри Поттер прочитает книгу этого писателя в школе.
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«28 панфиловцев». Осенью 1941-го года немецкие части, стоявшие возле Волоколамска, отделяло от Москвы каких-нибудь два часа по шоссе. Однако, на этом шоссе стояла 316-я стрелковая дивизия под командованием генерала И. В. Панфилова. Этот военачальник обладал настолько высоким авторитетом среди личного состава, что бойцы дивизии сами называли себя панфиловцами. А дивизию — панфиловской.
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«Другой мир: Войны крови». Так сложилось, что на протяжении многих веков длится жестокая и кровопролитная война между кланами вампиров и ликанов. Фильм Другой мир: Войны крови, поведает, что теперь Земля им стала настоящим полем боя, на котором они пытаются каждый взять верх и прийти к заветной победе. 
Это интересно
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Для того, чтобы собрать 100 грамм меда пчеле необходимо облететь ни много, ни мало сорок шесть тысяч километров, для сравнения – это длина экватора. Интересно, что в процессе полета за медом, точнее всего обратного пути, нектар служит для пчелы своеобразным топливом. Так, летая к цветам на дальние расстояния, пчела может принести обратно до 30% нектара – все остальное будет израсходовано на текущие нужды.
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Поросячья латынь или свинский латинский не имеет никакого отношения к латыни. Кроме этого на поросячьей латыни умеют говорить все, просто некоторые об этом еще не догадываются. Как вы уже поняли свинский латинский - это шутливый язык, и хотя это название, возможно вам не знакомо, большинство его использовало хоть раз в жизни или слышало от знакомых. Основное правило языка - вместо обычных слов после каждого слога, содержащего гласную, добавляется слог с этой же гласной, но с постоянной согласной буквой Усу посопаса бысыласа сособасакаса, осон есеёсё люсюбисил. Осонаса съеселаса кусусосок мясясаса, осон есеёсё усубисил. На выходе получается малопонятная белиберда, прислушавшись к которой можно понять о чем идет речь.

Юмор
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- Студент выходит из аудитории. Его окружают товарищи: 

- Ну как, сдал? 

- Сдал. Уж он меня топил, топил, а я выплыл. 

Когда об этом студенте спросили у профессора, он ответил: 

- Уж я его тянул, тянул, еле вытянул.
***
Идут два студента-медика, впереди какой-то странной походкой топает старичок.

Один из студентов ставит диагноз:

- Геморрой.

- Скорее, паркинсонизм, - говорит второй.

- Спорить будем?

- Ну давай! Подошли к старичку и спрашивают, что же у того, и рассказывают о

пари.

- Все мы немножко ошиблись, - говорит старичок. Вы думали, что у меня геморрой,

вы - что паркинсонизм, а я думал, что пукну, и ошибся...
***
-С дочкой (2 года) пошли в поликлинику

проверять слух. Врач шепотом:

«Конфета». Дочь тоже шепотом: «Где?»
***
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Студент медицинского факультета, сломавший руку, рассказывает своему профессору: 

- После перелома рука у меня стала не только сильнее, но и подвижнее. 

- Правда? Ну, что ж, молодой человек, тогда вам было бы неплохо получить и сотрясение мозга!
МОЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Фельдшер – это слово немецкого происхождения, в переводе обозначает «полевой врач». Это специалист со средним медицинским образованием. Он может выступать в роли врача-терапевта, акушера или реаниматолога в случаях, если работает один. В основном фельдшер является помощником доктора, которого сопровождает.
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Профессия фельдшеров зародилась, как и профессия врача в древности. Очень долго она не отделялась от врачевания. Фельдшеры считались врачами, не имели особенного образования и получали свои знания от опытных медиков. Лечение основывалось на знаниях, полученных от предшественников. Первым человеком, начавшим документировать свои знания о заболеваниях и методах их исцеления, стал Гиппократ. Именно он считается первым отдельно стоящим медиком. С появления его трудов, наука о человеке, болезнях и их лечении начинают стремительно развиваться. Долгое время врачи ассоциировались с цирюльниками.  

   С развитием медицины постепенно начали выделяться специализации: лекари, повитухи и т.д. Впервые профессия фельдшера появилась в средние века в Германии. Именно тогда появились доктора, помогающие раненым прямо на полях боя. Их и назвали фельдшерами. С тех пор данную профессию начали выделять в отдельную отрасль знаний. С развитием медицины развивалась и данная должность. Со временем фельдшеров отделили в менее квалифицированную группу медиков, которые могут оказывать лишь первичную диагностику, доврачебную помощь и при необходимости принять роды.
Профессия фельдшера довольно высоко востребована. Данные специалисты постоянно требуются в медицинские учреждения и в села, где нет врачей.
   Сегодня профессия медсестры уже не вызывает такого восхищения общественности, как в начале своей истории. Это просто средний медицинский персонал, который практически не принимает самостоятельных решений, выполняя указания лечащего врача. На самом деле, стоит иногда задуматься о том, с чего все начиналось.

   Сегодня существуют специализированные учебные заведения, в которых готовят такой персонал, а в одиннадцатом веке понятия медицинская сестра и обучение не соотносились никак. В основном на территории Западной Европы создавались общины для женщин, которые высказывали желание помогать докторам ухаживать за больными. Они на добровольных началах работали в госпиталях, где им разрешалось обслуживать женскую часть больных в мирное время, а в моменты военного положения в том числе и мужчин.

   В тринадцатом веке венгерская графиня Елизавета организовала на собственные средства госпиталь, а также построила приют для малолетних сирот и брошенных детей. 

   Первое обучение сестринскому делу было организовано во Франции в семнадцатом веке. В это же время появились и первые требования к поступающим: принимали только девиц и вдов, причем они не должны были быть монахинями. Обучали минимальным медицинским знаниям и разграничивали понятия «сестра милосердия» и «сиделка». 

   Профессиональные медсестры появились во время Крымской Войны, благодаря англичанке Флоренс Найтингейл. Именно она разрушила стереотип о том, что сестры милосердия не обладают нужными знаниями. 
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   В 1863 году профессия медицинской сестры официально появилась и в России путем учреждения приказов о введении постоянного сестринского ухода в госпиталях. Во время Русско-Турецкой войны была учреждена русская община, вошедшая во всемирную систему Красного Креста. А с 1981 года в России празднуется международный день медсестер.
Желаем нашим студентам получить профессию, на которую пошли учиться и, в дальнейшем, работать по специальности с удовольствием и интересом!!!
